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Введение
19 мая 2020 года пионерской организации исполнится 98 лет. Этот праздник объединяет не одно поколение россиян, граждан разных стран. Для воспитания патриотизма юных граждан необходимо знать историю, в том числе историю пионерского движения. Приобщение подрастающего поколения к общечеловеческим ценностям, принципам гуманизма и терпимости невозможно без демонстрации примеров и подвигов того поколения, чьё детство и юность прошли в пионерии и комсомолии.
В 2020 г. исполняется 75 лет со дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г. В это страшное для нашей страны время наравне со взрослыми против фашистских оккупантов сражались и дети, которые были нашими сверстниками. Им, как и нам, было по 10-13 лет.  Поэтому мой проект «Прикоснуться к подвигу сердцем» направлен на изучение и сохранение памяти подвига именно наших  сверстников – пионеров-героев.
 До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Учились, помогали старшим, играли, бегали-прыгали, разбивали носы и коленки. Их имена знали только родные, одноклассники да друзья. Пришел час - они показали, каким огромным может стать маленькое детское сердце, когда разгорается в нем священная любовь к Родине и ненависть к её врагам. Мальчишки. Девчонки. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горе военных лет. И не согнулись они под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее. Маленькие герои большой войны. Они сражались рядом со старшими - отцами, братьями, рядом с коммунистами и комсомольцами. Сражались они повсюду. Они  были разведчиками, проводниками, пламенными агитаторами, подрывниками, добывали у врага оружие и передавали партизанам...  Невозможно рассказать обо всем, что делали в  годы войны пионеры.  Юные патриоты не  щадили ни  крови своей,  ни жизни во имя Родины, во имя светлого будущего. И ни на миг не дрогнули юные сердца!
Вторая мировая война унесла 13 миллионов детских жизней. Война и дети... Трудно представить что-то более  несовместимое. Какое сердце не обожжет память огненных лет, ставших суровым испытанием для миллионов советских ребят. Война разом оборвала их звонкие песни.
Смотришь на эти лица – это же дети! Дети, которым впору играть в игрушки, а не воевать наравне со взрослыми. Что должны были думать фашисты, которые допрашивали такого ребенка, и уже у мертвого страдальца в кармане пальтишка находили маленькую куклу.
Они также как мы мечтали, любили и планировали свое будущее. Они не представляли, как в один миг их судьбы будут сломаны, одна страшная ночь 22 июня 1941 года заставила их повзрослеть. Они маленькие герои большой войны.
В нашей школе ежегодно в феврале проходит месячник, посвященный Дню Защитника Отечества. Одно из мероприятий - викторина «Я помню! Я горжусь!». Все ученики нашей школы знают имена пионеров-героев, но о том, как эти дети воевали, какой подвиг совершили, многие даже не представляют!
Актуальность своей работы я вижу еще и в том, что мы, дети, не должны расти «Иванами, не помнящими родства».
Проблемный вопрос: Имеют ли право павшие в борьбе с врагом на память о себе?
Цели проекта: сохранение памяти о пионерах-героях Великой Отечественной войны;  воспитание  в детях чувства уважения и благодарности за великий подвиг, совершенный маленькими героями.
Задачи проекта:
· пробудить интерес к пионерам-героям и событиям Великой Отечественной войны; 
· расширить знания  о событиях 1941-1945 годов, 
· познакомиться с книгами по данной теме;
· разработать сценарий  и показать литературно-музыкальную композицию «Прикоснуться к подвигу сердцем» ученикам школы, посвященную пионерам-героям.
Объект исследования: изучение героического подвига детей войны
Предмет исследования: пионеры – герои или дети военных лет 1941 – 1945гг.
Методы и приемы:
      - поисковый,
      - работа с литературой,
      - интернет-ресурсы.
Гипотеза: Если мы будем знать героическую историю детей Великой Отечественной войны, то мы сохраним память о них для потомков.


















1.1.Валя Котик: жизнь и подвиг.

Валя Котик родился 11 февраля 1930 года в селе Хмелёвка Шепетовского района, Каменец-Подольской (с 1954 года и поныне — Хмельницкой) области Украины в крестьянской семье. Летом Котики переехали в Шепетовку. Валик пошел учиться в школу и вскоре  стал лучшим учеником,  окончив первый класс с похвальной грамотой. А через два года Валику за отличную учёбу подарили книгу Николая Островского «Как закалялась сталь». Книга захватила Валика. Оказывается, Николай Островский его земляк! События, описанные в книге, происходили здесь, в Шепетовке! Тихая, зелёная Шепетовка стала Валику ещё роднее и дороже. 7 ноября 1939 года на торжественном сборе, посвященном Октябрьской революции, Валика приняли в пионеры. Через год, когда Валик с похвальной грамотой окончил пятый класс, отец подарил ему велосипед. Валик только вышел из дома покататься на велосипеде, как тут же вернулся испуганный и бледный.
– Что, или наскочил на кого? – спросил отец.
– Война! Немцы напали! – выпалил Валик. 
Радио приносило тяжёлые вести. Как ни бились наши бойцы, железная, огненная лавина фашистских армий продвигалась на восток, занимала один город за другим. Через Шепетовку, крупную железнодорожную станцию, уходили на восток беженцы из захваченных городов и сёл. Вскоре началась эвакуация Шепетовки.
У Валика была пушистая белочка. Он подобрал её в лесу совсем маленькой. Приютил, выкормил. Белочка привязалась к Валику, забиралась к нему в кровать или за пазуху. Теперь Валик решил выпустить белочку. В лесу он заметил четырёх милиционеров. На них была новая форма. Валик притаился за деревом. До него донеслась немецкая речь. Валик во весь дух пустился бежать. На окраине города ему встретились красноармейцы.
– Дяденька… там… немцы! Бежимте, я покажу!
В лесу завязалась перестрелка. Один из «милиционеров» был убит. Остальные связаны. Они оказались немецкими диверсантами.
Утром семья Котиков ушла из Шепетовки. Но далеко уйти не удалось. Немцы прорвались вперёд и отрезали путь на восток. Пришлось вместе с другими беженцами возвращаться обратно. В то время мальчику исполнилось одиннадцать лет. А осенью 1941 года отчаянный мальчишка совершил настоящую  диверсию. Вместе со своими друзьями  он залег  за  кустами,  из-за которых  наблюдали за дорогой. Они увидели, что по дороге очень быстро движутся  машины. Вот уже различимы лица. В легковой рядом с шофёром сидел начальник Шепетовской жандармерии  обер-лейтенант Фриц Кёниг. Одно его имя наводило ужас. О его жестокости рассказывали невероятные вещи. Валик юрко подполз к дороге. «Только б не промахнуться, только б не промахнуться!» – твердил он про себя. Сейчас он забыл обо всём на свете: и то, что солдат много, и то, что его могут схватить. Всем существом Валика овладело неодолимое желание: убить Кёнига!
О делах Вали узнали подпольщики. Остановить отчаянного мальчика было почти невозможно, и тогда его привлекли к подпольной работе. Ему поручали собирать сведения о немецком гарнизоне, расклеивать листовки, выступать в качестве связного. Вместе с одноклассниками Валя собирал боеприпасы: гранаты, винтовки, пистолеты, оставшееся на полях сражений и переправлял все это оружие партизанам. Оружие дети прятали в стогах сена и перевозили его достаточно свободно, потому что немцам не приходило в голову, что дети тоже являются помощниками партизан.
До поры до времени шустрый паренёк подозрения у гитлеровцев не вызывал. Однако чем больше становилось на счету подпольщиков успешных акций, тем внимательнее начинали гитлеровцы искать их помощников среди местных жителей.
С 1942 года Валя принимает  активное участие в партизанском движении на Украине. Сначала был связным шепетовской подпольной организации, затем участвовал в боях. Летом 1943 года над семьёй Вали нависла угроза ареста, и он вместе с матерью и братом ушёл в лес, став бойцом партизанского отряда имени Кармелюка под командованием И. А. Музалёва.
Командование старалось беречь 13-летнего парня, но он рвался в бой. К тому же Валя показал себя как умелый разведчик и человек, способный найти выход из самой сложной ситуации. Валентин Котик запомнился своим товарищам мужеством и смекалкой. Он бесстрашно пробирался в расположение вражеских войск, добывал для партизан ценные сведения о постах охраны железнодорожных станций, военных складах. На его счету - шесть вражеских эшелонов, взорванных на пути к фронту. Самый известный свой подвиг мальчик совершил осенью 1943 года: он обнаружил секретную радиолинию немцев, которую те тщательно скрывали (позже партизаны уничтожили эту линию, оставив фашистов без связи). Связь захватчиков со ставкой Гитлера в Варшаве прекратилась.
В октябре 1943 года Валя, находившийся в партизанском дозоре, напоролся на карателей, готовившихся атаковать базу партизанского отряда. Мальчика скрутили, но, решив, что он не представляет угрозы и не может дать ценных разведданных, оставили под охраной здесь же, на опушке леса. Каратели двинулись дальше, но Вале удалось вырваться, сорвать с пояса конвоира гранату и бросить её в сторону врагов. Взрыв убил на месте двоих карателей, а поднятый шум не дал застать партизан врасплох. Сам Валя был ранен, но сумел добраться до избушки лесника, помогавшего партизанам. После выздоровления он продолжил воевать в отряде. 
Валя участвовал в подрыве шести вражеских эшелонов, а также ещё в целом ряде успешных акций, за которые он был отмечен орденом Отечественной войны I степени и медалью «Партизану Отечественной войны II степени».
11 февраля 1944 года Валику исполнилось 14 лет. В этот день его ждала большая радость: Советская Армия освободила Шепетовку! Музалёв предложил Валику вернуться домой, но Валик отказался – отряду предстояло помочь Советской Армии освободить соседний город Изяслав.
– Вот возьмём Изяслав, тогда поеду, – сказал Валик.
Но случилось иначе. На рассвете 17 февраля партизаны бесшумно подошли к Изяславу и залегли. Ждали начала атаки. Валик лежал на снегу, смотрел на смутные очертания города и думал о Шепетовке. Сегодня после боя он поедет домой. Может быть, мама уже вернулась? Эх, скорей бы наступил день, такой долгожданный, такой счастливый день в его жизни!
Грохот разорвал тишину: атака! Партизаны ворвались в город, преследовали отступающих фашистов. Валик бежал, останавливался, стрелял. Ему стало жарко, он сбросил ушанку. Захватили оружейный склад. Музалёв приказал Вале и ещё нескольким партизанам охранять трофеи. Валик стоял на посту, прислушивался к шуму боя. Всё вокруг было наполнено свистом пуль, воем мин, стрекотом пулемётов и автоматов. Где-то совсем рядом просвистело несколько пуль и Валик почувствовал тупой удар в живот. Ноги сразу ослабели. На белом маскировочном халате выступила кровь. Валик прислонился к стене и стал медленно сползать. Санитары бережно уложили его на подводу. Валик слабеющим голосом попросил:
– Поднимите меня… Я хочу видеть… я хочу стоять… Вот так… хорошо… как хорошо… Танки!.. Наши!.. 
Раненого Валю срочно отправили в тыл  в госпиталь. Однако ранение оказалось смертельным — 17 февраля 1944 года Вали Котика не стало.
 Валю похоронили в селе Хоровец. По просьбе его матери прах сына перенесли в город Шепетовку. Валя Котик похоронен в городском парке.       Указом президиума Верховного Совета СССР  от 27 июня 1958г. «За проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашисткими захватчиками  во время Великой Отечественной войны  присвоить  пионеру партизану Котику Валентину Александровичу звание Героя Советского Союза».
Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Ворошилов Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. Георгадзе
Москва, Кремль.
Валя Котик  самый младший по возрасту, кто удостоен звания Героя Советского Союза. Он всегда останется жить в памяти людей отважным и смелым мальчиком в солдатской шинели – таким, каким он был в те далёкие годы войны.
  Известный поэт, лауреат Ленинской премии Михаил Светлов посвятил юному партизану стихи:
Мы вспоминаем о боях недавних,
В них совершён был подвиг не один.
Вошёл в семью героев наших славных
Отважный мальчик – Котик Валентин.
Он, как при жизни, утверждает смело:
«Бессмертна молодость, 
Бессмертно наше дело!»
     

















1.2.Марат Казей: жизнь и подвиг

Марат Казей родился он 29 октября 1929 года в деревне Станьково Дзержинского района Минской области в Белоруссии в крестьянской семье. Окончил 4 класса сельской школы. Необычное для Белоруссии имя он получил стараниями отца. Тот служил на Балтийском флоте, на легендарном линкоре «Марат». Сына он назвал как раз в честь линкора, на котором был моряком. «Марат был синеглазым, светловолосым подвижным мальчиком, очень добрым. Всем помогал. Одних учил плавать, других - скакать на лошади. Сочинял сказки и играл с ребятами в войну. В пионерском отряде он был звеньевым и горнистом. Очень любил военные игры, с увлечением пел песни, любимыми были «Орленок» и про Чапаева, которому Марат просто поклонялся. Он много читал о героях Гражданской войны, с большим интересом - научно-фантастические произведения Герберта Уэллса и Жюля Верна. Всегда был занят делом, любил труд и много помогал в работе по дому, особенно бабушке: носил ей воду, колол дрова, таскал мешком траву для свиней. Отличался Марат серьезностью и выдержкой, а вместе с тем был исключительно скромен и застенчив», - так вспоминала  о младшем брате Ариадна Казей.
У парня была совсем непростая судьба еще до войны. Отец его был репрессирован. Арестовали и мать, но ее быстро выпустили.  Война обрушилась на белорусскую землю. В деревню, где жил Марат с мамой, пришли немцы. Учеба Марата кончилась, в пятый класс он уже не пошел. В школе расположилаь немецкая казарма.
Мать Марата прятала у себя раненых партизан и лечила их. Ее скоро разоблачили, отправили в Минск и там повесили. После этого  Марат и его сестра Ариадна сбежали в Станьковский лес в партизанский отряд. Юному партизану Марату Казею было тогда двенадцать лет. Это было 21 июля 1942 года.
	Партизаны берегли мальчика. Он вступил в первый бой только в январе 1943 года. В первом же бою его легко ранило в руку, но он не ушел с позиции.  В бою же он отличался бесстрашием.  И своим примером поднял товарищей в контратаку. За этот подвиг  был представлен к медали «За отвагу». Настоящей боевой, солдатской медали, которую давали только за серьезные заслуги, за реальную храбрость. После выздоровления ходил в разведку в тыл к немцам, участвовал в подрывах железных дорог. После его разведданных  партизаны предприняли неожиданную, дерзкую вылазку и разгромили немецкий гарнизон города Дзержинска.
В марте 1943 года отряд имени  Фурманова, в котором партизанил Марат Казей,  попал в окружение. Все попытки вырваться из кольца ни к чему не приводили. Промедление грозило гибели всему отряду. Но Марат сумел чудом пробиться сквозь плотные ряды нападавших немцев и привести подкрепление. Благодаря этому десятки наших бойцов остались живы. 
Во время непростой партизанской жизни, когда бойцы очередной раз выходили из окружения, отморозила ноги его сестра Ариадна. Тогда, в 1943 году, Марату Казею тоже предлагали эвакуироваться в тыл вместе с сестрой, окончить школу, поправиться после ранения. Но мужественный мальчик категорически отказался.
Он продолжал служить Родине, ходить в разведку. Зимой 1943 года, во время боя на Слуцком шоссе, Марату удалось добыть важнейшие документы – карты и планы немецкого командования. Переправленные наступающим Советским войскам они очень помогли в деле освобождения Белоруссии. Впоследствии Марат был разведчиком штаба партизанской бригады имени Константина Константиновича   Рокоссовского. Кроме разведок, участвовал в рейдах и диверсиях. За смелость и отвагу в боях награждён орденом Отечественной войны 1-й степени, медалью «За боевые заслуги».
11 мая 1944 года Марат Казей вместе с командиром партизанской разведки возвращались с задания. Возле деревни Хоромецкое Узденского района Минской области их обнаружили немцы. Командир погиб почти сразу. Марат отстреливался до последнего патрона. Он уже был тяжело ранен. Бой происходил  на глазах практически у всей деревни. Потому все и стало известно. Немцы и полицаи хотели его взять живым, видели, что забежал в кусты и стал отбиваться подросток. Он стрелял до последнего патрона, затем бросил первую свою гранату, затих, потом встал и крикнул: «Все, теперь берите меня!» — и они поднялись и побежали к нему, — и тогда он снял с пояса ту, вторую гранату. Чувствуя, что пуля может сразить его раньше, чем разорвётся поднятая над головой граната, Марат ринулся к опешившим гитлеровцам. От взрыва упали мёртвыми ещё несколько фашистов.
О чём он думал в последний момент своей жизни? О том, как страшно умирать молодым? О том, что приблизит своей смертью победу? Или о том, что больше не увидит родных? Скорее всего, обо всем этом одновременно. А более вероятно, что Маратом двигала лютая ярость, помноженная на отчаянную удаль, свойственную исключительно юным бойцам. Подсознательно они понимают, что жить осталось лишь до момента, когда приблизятся немцы. А сама смерть становится не страшна, потому что, как написал Гайдар ещё до войны, всё равно враги побегут, в страхе проклиная удивительный народ этой страны с её непобедимой армией и неразгаданной военной тайной.
Марата похоронили в его родной деревне. Люди, пришедшие на похороны юного героя, несли плакаты с его фотографией. На них была надпись «Марат Казей – пионер». Его подвиги до сих пор помнят все жители Станьково – родного села мальчика, где проходили похороны.
В Минске пионеры собрали деньги и в 1959 году в парке имени Ивана Купалы был открыт памятник Марату Казею. Прекрасная работа скульптора С. Селиханова и архитектора В. Волчека. Чуть раньше, в 1958 году был установлен обелиск на могиле Героя в его родной деревне Станьково Минской области. Памятник Марату Казею был установлен и в Москве (на территории ВДНХ). А 8 мая 1965 года, в ознаменовании двадцатилетия победы над немецко-фашистскими захватчиками, Марату Казею за проявленный героизм в борьбе с оккупантами было присвоено звание Героя Советского Союза, посмертно. Звезду Героя и орден Ленина, высшие награды СССР, передали его сестре. 


























1.3. Зина Портнова: жизнь и подвиг

Зина Портнова родилась 20 февраля 1926 года в Ленинграде в семье рабочего Кировского завода Мартына Нестеровича Портнова. Училась в обычной городской школе № 385, где в 1937 году её приняли в пионерскую организацию. Девочка хорошо училась, мечтала стать балериной. В июне 1941 года семиклассница Зина и её сестра Галя поехали на каникулы к бабушке в Белоруссию, в деревню Зуя возле станции Оболь в Витебской области. Там их и застала война. Галина Мартыновна, сестра Зины, вспоминает о том времени: « Просыпаюсь утром. В детской никого, одна я. Мертвую тишину нарушает плач за стенкой. Влетаю в соседнюю комнату, вижу тетю Иру с Зиночкой, спрашиваю: «Вы что, дядя Коля умер?». А они: «Галка… Война началась!». Тетя Ира собирает вещи. Срывает со стола бархатную скатерть, заворачивает в нее шмотки. Звонит дядя Коля, командует: “На вокзал, мигом!”.
Пулей летим к станции. Не успеваем. Товарный эшелон забит под завязку, переполненный, он уезжает. Спустя несколько часов его начисто разбомбят немецкие самолеты...Мы садимся во второй поезд. Под бомбежками добираемся до Витебска. Спустя два дня город берут фашисты. Идем пешком до деревни Зуи близ станции Оболь, где у нас бабушка, Ефросинья Ивановна.  Наши с Зиночкой родители, Анна Исаковна и Мартын Нестерович, в это время в Ленинграде. О нашей судьбе они узнают только через два с половиной года.
Детство кончилось. Сёстры оказались на оккупированной немцами территории.    Через своего дядю Ивана Яблокова Зина Портнова вышла на связь с партизанами. По их заданию она распространяла антифашистские листовки, собирала и пересчитывала оружие, оставленное во время отступления советских войск.   
В 1942 году сёстры Портновы вступили в организацию «Юные мстители». Почти все её участники были учениками Обольской средней школы, собранные под руководством 20-летней Ефросиньи Зеньковой. Очень скоро Зина заслужила доверие товарищей: её избрали членом руководящего комитета организации, а восьмилетнюю Галю назначили связной. Дети поклялись мстить фашистам за горе и муки народа, за родной Ленинград, зажатый в кольцо блокады.   
Около двух лет «Юные мстители» вели борьбу против оккупантов. Пускали под откос эшелоны, разрушали железнодорожные линии, мосты и шоссе, взрывали объекты водоснабжения, выводили из строя заводы.
Неподалёку от Оболи, в посёлке торфозавода, расположилась немецкая офицерская школа. Сюда съезжались на переподготовку из-под Ленинграда, Новгорода, Смоленска и Орла артиллеристы и танкисты фашистской армии. В Оболи от них просто не стало житья. Увешанные крестами и медалями, они были уверены, что им всё дозволено: насилие, разбой, грабёж.   
Юные подпольщики Оболи задумали истребить фашистов. Зину Портнову устроили на работу в офицерскую столовую. Немцам приглянулась русская девочка с косичками. Однажды она заменяла заболевшую судомойку. Это облегчило ей доступ к пище. Улучив момент, Зина успела всыпать в котёл порошок.   
Спустя два дня на военном кладбище вблизи Оболи хоронили более ста офицеров, обедавших в тот день в столовой.   Среди них оказались и лётчики, которые в этот день должны были лететь на бомбёжку Москвы и Ленинграда. Таким образом, подвиг Зины Портновой спас тысячи жизней её соотечественников. 
У гитлеровцев не было прямых улик против Зины. Боясь ответственности, шеф-повар и его помощник утверждали на следствии, что они и на пушечный выстрел не подпускали к пищевым котлам девочку, заменявшую судомойку. На всякий случай они заставили её попробовать отравленный суп. Зина как ни в чём не бывало взяла из рук шеф-повара ложку и спокойно зачерпнула суп и съела его без всяких разговоров. Девушка не боялась быть пойманной, но сильно беспокоилась за судьбу младшей сестрёнки Гали и своих двоюродных братьев, оставшихся на её иждивении после ареста тёти Иры. Страх, что их заберут немцы, оказался сильнее страха смерти. Слабея и ощущая сильную боль в животе, девушка думала лишь о том, как вывести Галю в безопасное место – к партизанам в лес. Зина Портнова, подвиг которой известен во всём мире, взяла сестру за руку и отправилась в лес через болотистую местность. Боли усиливались, но она не останавливалась. Зина понимала, что умрёт, и счёт шёл на часы. Главным для будущей комсомолки было отвести сестру к партизанам. Они обнаружили девушек только на рассвете. Портнова лежала на земле без сознания, а Галя сидела рядом. Врачи констатировали острое пищевое отравление и воспаление лёгких. То, что юная пионерка выжила, было настоящим чудом. В 1943 году её приняли в Комсомол
 Галина Мартыновна вспоминает, что в страшные и голодные годы Зина Портнова заменяет ей маму. Ласковая, внимательная, нежная, она учит Галю читать и писать и все время повторяет: “Галка, что бы ни случилось, помни наш адрес в Ленинграде: Балтийская, 24, Балтийская, 24…”.
В конце лета 1943 года впервые за всю войну сестры пишут домой: “Дорогие мамочка с папочкой, мы с Галкой живы, находимся в партизанском отряде и вместе с вами помогаем бить немецко-фашистских захватчиков”.
У партизан Зина Портнова стала бойцом в разведке, а Галю приняли помощницей санитарки. Тем временем провокатор выдал нескольких участников «Юных мстителей». После того как фашисты расстреляли большую часть группы «Юные мстители», Зина Портнова вместе с братом Ильей и Машей Дементьевой отправилась на разведку в деревню Мостищи. Там девушка должна была встретиться со связным и выяснить, сколько комсомольцев осталось в живых, какая им нужна помощь. Зина отправилась на встречу одна, а Илья и Маша должны были её прикрывать и ждать в условленном месте. Зина узнала у связного необходимую информацию и отправилась обратно. По пути она встретила двух женщин, одна из которых знала Зину. А та, которой Портнова была незнакома, спросила имя девушки. Женщина ответила, что это Зина – внучка Яблоковой. Проходившие мимо полицаи хорошо знали эту фамилию и задержали девушку, решив доставить её в посёлок Оболь. Как раз по дороге туда девушку должны были ждать Маша и Илья. Но когда полицаи проводили ее рядом с условленным местом, товарищи не пришли к ней на помощь. Только несколько лет спустя, когда подвиг пионерки Зины Портновой стал достоянием общественности, выяснилось, что ребята покинули наблюдательный пост всего на несколько минут из-за гулкого звука в лесу. Как раз в этот момент полицаи и провели девушку. Некая Анна Храповицкая опознала девушку, и Зину переправили в Оболь. 
Зина была приведена на допрос к офицеру гестапо. Он смотрел на комсомолку остекленевшими глазами. Потом гестаповец вытащил свой пистолет и положил его на стол. За окном взревел мотор машины, и фашист отвернулся от девушки. Зина среагировала моментально – схватила пистолет и выстрелила врагу в грудь. В комнате был ещё один гестаповец, судорожно старавшийся достать пистолет. Он также был застрелен. Выбежав из здания, Портнова в упор убила часового. На эти выстрелы прибежали два гитлеровца, которых девушка тоже застрелила. Отстреливаясь от погони,она выбежала из здания и бросилась к реке в надежде спастись вплавь, однако не успела добежать до воды. Вскоре её настигла автоматная очередь, девушка была сильно ранена в ногу. Но она не остановилась и продолжала отстреливаться. Последнюю пулю Зина оставила для себя. Когда немцы её почти настигли, комсомолка направила дуло пистолета себе в грудь и нажала на курок. Но произошла осечка. Подбежавший фашист выбил пистолет и схватил отважную комсомолку. После случившегося Портнову отвезли в Полоцк. Пытки продолжались в течение месяца. Фашисты раздробили Зине суставы, выкололи глаза и вывернули руки. Также они прижигали девушку калёным железом и загоняли ей под ногти иголки. Комсомолка не вымолвила ни слова. Пытки длились больше месяца, однако Зина никого не выдала.   
Утром 13 января 1944 года фашисты вывели на казнь искалеченную, седую и слепую девушку. Она шла, спотыкаясь босыми ногами, по снегу. Из показаний свидетельницы Ядвиги Яриго: «Босую, в рваной сорочке, ее водили по заснеженным улицам города. На дощечке, повешенной на груди, было написано: «Бандитка». На спине висела другая дощечка: «Так будет со всеми, кто вредит немцам». Зину расстреляли на площади возле тюрьмы и фашисты тут же начали наступление на партизан, всё было сожжено кругом. Так как могила Зины нигде не была найдена, скорее всего, она сгорела со всеми.
При наступлении Красной Армии была найдена младшая сёстрёнка Зины Галя Портнова и отправлена в детский дом в Минской области. Оттуда она пишет домой - на ту самую Балтийскую улицу, дом 24. За дочкой приезжает отец. Уже дома в Ленинграде родители рассказали, что письмо от Зины дошло  до них с большим опозданием - только через полгода. Буквально спустя несколько дней Анна Исаковна и Мартын Нестерович получили  другое послание - от командира партизанской бригады Николая Сакмаркина. В нем на трех листах сообщалось  о гибели Зины Портновой.
1 июля 1958 года указом Президиума Верховного Совета СССР Зине Портновой было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. 












1.4.Леня Голиков: жизнь и подвиг.

Леонид Александрович Голиков родился 17 июня 1926 года в деревне Лукино Новгородской области, в рабочей семье. Это обычный мальчик, детство которого было беззаботным и счастливым, он дружил с ребятами, помогал родителям, окончил семь классов, после которых работал на фанерном заводе. Война застала Леню в 15-летнем возрасте, моментально оборвав все юношеские мечты паренька. - Летом 1941 г. деревня были оккупированы фашистами. Мальчик воочию видел все ужасы немецкого господства и поэтому, когда в 1942  стали формироваться партизанские отряды, парень не задумываясь, решил в них вступить.
Однако в этом стремлении ему отказали, ссылаясь на его молодой возраст - Лёне Голикову на тот момент было 15 лет. Неизвестно, как бы сложилась его биография дальше, неожиданная помощь пришла в лице школьного учителя мальчика, который на тот момент уже был в партизанах. Преподаватель Лёни сказал, что этот «ученик не подведет» и впоследствии оказался прав.
 Так, в марте 1942 г. Л. Голиков стал разведчиком 67-го отряда Ленинградской партизанской бригады. Позднее там же вступил в комсомол. Фашисты боялись партизан, потому как те беспощадно уничтожали немецких офицеров и солдат, взрывали поезда, нападали на вражеские колонны. Врагам неуловимые партизаны мерещились везде: за каждым деревом, домом, поворотом, - поэтому они старались не ходить по одному. Имел место даже такой случай: Леня Голиков, подвиг которого стал примером патриотизма для молодежи разных поколений, возвращался из разведки и увидел пятерых гитлеровцев, мародерствовавших на пасеке. Они были настолько увлечены добыванием меда и борьбой с пчелами, что побросали на землю оружие. Этим юный разведчик и воспользовался, уничтожив троих врагов; двоим удалось сбежать.  
А в июне 1942 года Лёня получает первую награду: медаль «За отвагу», за то, что он вынес с поля боя раненого товарища.     Юный партизан неоднократно проникал в фашистские гарнизоны, собирая данные о противнике. При его непосредственном участии были подорваны 2 железнодорожных и 12 шоссейных мостов, сожжены 2 продовольственно-фуражных склада и 10 автомашин с боеприпасами. Особенно отличился при разгроме вражеских гарнизонов в деревнях Апросово, Сосницы, Север. В течение 10 дней партизанский отряд вел ожесточенные бои в районе деревни Сосницы, уничтожив более 100 гитлеровцев и освободив несколько населенных пунктов. Немалая заслуга в успехе роты  принадлежала и Лене Голикову. Именно он указал боевую позицию на чердаке школы, огткуда ураганным огнем партизаны преградили путь гитлеровцам, пытавшимся вновь овладеть деревней Сосницы. Сопровождал обоз с продовольствием в 250 подвод в блокадный Ленинград.
Самое необычайное произошло с Лёнькой 13 августа 1942 года.
Накануне вечером разведчики-партизаны ушли на задание — к шоссейной дороге километров за пятнадцать от лагеря. Всю ночь пролежали они у дороги. Машины не ходили, дорога была пустынной. Что делать? Командир группы приказал отходить. Партизаны отошли к опушке леса. Лёнька немного от них приотстал. Он собрался догонять своих, но, оглянувшись на дорогу, увидел, что по шоссе приближается легковая машина. Он бросился вперёд и залёг у моста за кучей камней. Машина подошла к мостику, притормозила, и Лёнька, размахнувшись, бросил в неё гранату. Грохнул взрыв. Лёнька увидел, как из автомобиля выскочил гитлеровец в белом кителе с красным портфелем и автоматом. Лёнька выстрелил, но не попал. Фашист убегал. Лёнька погнался за ним. Офицер оглянулся и увидел, что за ним бежит какой-то мальчишка. Совсем маленький. Если бы их поставить рядом, мальчишка едва бы достал ему до пояса. Офицер остановился и выстрелил. Мальчишка упал. Фашист побежал дальше.
Но Лёнька не был ранен. Он быстро отполз в сторону и сделал несколько выстрелов. Офицер убегал. Уже целый километр гнался Лёнька. А гитлеровец, отстреливаясь, приближался к лесу. Он на ходу сбросил белый китель и остался в тёмной сорочке. Целиться в него стало труднее.
Лёнька начал отставать. Сейчас фашист скроется в лесу, тогда всё пропало. В автомате оставалось лишь несколько патронов. Тогда Лёнька сбросил тяжёлые сапоги и побежал босиком, не пригибаясь под пулями, которыми посылал в него враг. В диске автомата оставался последний патрон, и этим последним выстрелом Лёнька поразил врага. Он взял его автомат, портфель и, тяжело дыша, пошёл назад. По дороге он подобрал брошенный фашистом белый китель и только тогда разглядел на нём генеральские витые погоны.
— Эге!.. А птица-то, оказывается, важная, — сказал он вслух.
Лёнька напялил на себя генеральский китель, застегнул его на все пуговицы, засучил рукава, свисавшие ниже колен, поверх пилотки нахлобучил фуражку с золотыми разводами, которую нашёл в разбитой машине, и побежал догонять товарищей.
Учитель Василий Григорьевич уже беспокоился, хотел посылать группу на поиски Лёньки, когда тот вдруг неожиданно появился около костра. Лёнька вышел на свет костра в белом генеральском кителе с золотыми погонами. На шее у него висели два автомата — свой и трофейный. Под мышкой он держал красный портфель. Вид у Лёньки был такой уморительный, что грянул громкий хохот.
— А это что у тебя? — спросил учитель, указывая на портфель.
— Немецкие документы, у генерала взял, — ответил Лёнька.
Учитель взял документы и пошёл с ними к начальнику штаба отряда. Туда же срочно вызвали переводчика, потом радиста. Бумаги оказались очень важные. Потом Василий Григорьевич вышел из штабной землянки и подозвал Лёньку.
— Ну, молодец, — сказал он. — Такие документы и опытные разведчики раз в сто лет добывают. Сейчас про них в Москву сообщать будут.
Через некоторое время из Москвы пришла радиограмма, в ней говорилось, что надо представить к самой высшей награде всех, кто захватил такие важные документы. В Москве, конечно, не знали, что захватил их один Лёня Голиков, которому было всего четырнадцать лет. Так пионер Лёня Голиков стал героем Советского Союза. Но получить награду он уже не смог. Зимой 1942 года отряд партизан, в котором состоял Голиков, попал в немецкое окружение, но после жестоких боев смог прорваться и поменять местоположение. В строю осталось полсотни человек, патроны были на исходе, рация разбита, продовольствие заканчивалось. Попытки восстановить связь с другими отрядами были безуспешными. В январе 1943 года 27 обессиленных, измотанных погоней партизан заняли три крайних избы деревни Острая Лука. Предварительная разведка не обнаружила ничего подозрительного, ближайший гарнизон немцев находился достаточно далеко, в нескольких километрах. Дозоры выставлены не были, чтобы не привлекать излишнего внимания. Однако нашелся в селе «добрый человек» - хозяин одного из домов (некто Степанов), который сообщил старосте Пыхову, а тот, в свою очередь, карателям о том, какие гости пожаловали ночью в село. За этот предательский поступок Пыхов получил от немцев щедрое вознаграждение, однако в начале 1944 года был расстрелян как изменник Родины. Степанов – второй предатель, был старше Лени всего лишь на год, в смутные для себя времена (когда стал ясен поворот войны) проявил изворотливость: ушел в партизаны, а оттуда в состав Советской Армии. Степанов даже успел заработать награды и вернуться домой почти что героем, но рука правосудия настигла и этого изменника Родины. В 1948 году за предательство он был арестован и осужден на 25 лет заключения, причем с лишением всех полученных наград. Их больше нет. Острую Луку в эту недобрую январскую ночь окружило 50 карателей, среди которых были и местные жители, сотрудничавшие с фашистами. Захваченным врасплох партизанам пришлось отбиваться и под пулями вражеских снарядов срочно уходить обратно в лес. Раненый начальник штаба 4 бригады  Петров прикрывал отход своих товарищей. На глазах у Лени был смертельно ранен комбриг Глебов. Едва Леня принял из его рук мешок с документами, как сам был сражен автоматной очередью.  Вырваться из окружения удалось только шести человекам. Только 31 января, истощенные и обмороженные (плюс двое серьезно раненых), смогли достичь регулярных советских войск. Они и сообщили о погибших героях, в числе которых находился юный партизан Лёня Голиков.
Похоронен   Лёня Голиков на родине на деревенском кладбище в  селе Лукино Новгородской области, а в селе Острая Лука Дедовического район рыбаки Новгородской области поставили обелиск погибшим партизанам и на берегу реки Полы юному герою воздвигли  памятник.
Первое время считалось, что у Лёни Голикова не сохранилось подлинной фотографии. Поэтому для образа героя (например, для портрета, созданного Виктором Фоминым в 1958 году), была использована его родная сестра — Лида. По воспоминаниям очевидцев, этот единственный подлинный снимок Лени Голикова был сделан весной 1942 года. Новгородского подростка в распахнутом овчинном полушубке и шапке-ушанке сразу после награждения его медалью "За отвагу" снял безымянный фотограф, побывавший непосредственно в партизанском отряде. И хотя потом партизанское фото нашлось, именно образ сестры стал украшать его биографию и символизировать Лёню Голикова и его подвиги для миллионов советских пионеров. Из всех пионеров-героев Лёня Голиков был единственным, кто получил звание Героя Советского Союза во время войны.









2.1.Чтим память тех, кто легендой овеян
Родина не забыла подвиг самого юного Героя Советского Союза. Его именем названы улицы в городах (Бор, Донецк, Екатеринбург, Казань, Калининград,Краснодар, Киев, Кривой Рог, Коростень, Нижний Новгород, Онацковцы, Ровно,Староконстантинов, Шепетовка), пионерские дружины, школы (в Екатеринбурге), теплоход, пионерские лагеря (в Тобольске, Бердске и Нижнем Новгороде).
В 1957 году на Одесской киностудии был снят фильм «Орлёнок», посвящённый Вале Котику и Марату Казею.
Родина увековечила память Вали Котика:
· в Москве в 1960 году на территории Выставки достижений народного хозяйства у входа в павильон № 8 установлен бюст (скульптор Н. Конгисерн);
· в Шепетовке в 1960 году (скульпторы Л. Скиба, П. Флит, И. Самотос);
· в городе Бор есть памятник Вале Котику;
· в селе Ягодное близ Тольятти на территория бывшего пионерского лагеря «Алые паруса» установлен бюст Вали Котика;
· в Симферополе на Аллее Героев в Детском парке;
· В поселке  Чегдомын — 2 у школы № 5;
· В 1965 году недалеко от города Тучково Московской области пионерской лагерь «Факел» стал носить имя Вали Котика; 
· Школа, где он учился, носит имя Вали Котика. За партой, на которой он сидел, сидят теперь лучшие ученики школы; 
· По морям и океанам под советским флагом плавает океанский теплоход “Валя Котик”;
· В 1980 году вышла книга Гусейна Наджафова «Валик Котик» 
Помним мы и чтим память пионера – героя Марата Казея. Его именем названы несколько улиц в городах Белоруссии и в странах бывшего СССР. Школа, в которой учился Марат Казей, также носит его имя. В ней есть и музей, в котором 9 мая проходят торжественные линейки. Судну Каспийского морского пароходства было присвоено имя пионера-героя Марата Казея.
       Увековечена память Марата Казея и книгах. Борис Костюковский в 1973 года  написал книгу «Жизнь как она есть», в которой он собрал факты биографии Марата Казея на основе подлинных воспоминаний сослуживцев и сестры Ариадны. В 1980 году писатель Владимир Морозов написан книгу  «В разведку шел мальчишка».
А в Станьково давно сложилась традиция - каждый год, после выпускного бала в райцентре Дзержинск школьники возвращаются в село и идут к Мемориальному комплексу - почтить память Марата.
Имя отважной партизанки Зины Портновой высекли на обелиске в поселке Оболь, поставлен памятник в городах Минске, Витебске и Тольятти. Ее имя  носил боевой корабль и пионерские отряды по всей стране. В 1962 году  в честь Зины Портновой названа новая улица в Кировском районе Ленинграда.  Сестра Зины Портновой передала в музей, открытый при школе №608, все вещи. Галина Мельникова регулярно встречается с учениками и рассказывает о своей старшей сестре. Байкеры из Петербурга купили в белорусском поселке Оболь дом, где Зина Портнова жила со своей бабушкой. Об этом газете “Комсомольская правда ” сообщил руководитель военно-патриотического мотоклуба “Штрафбат” Григорий Кудрявцев. Судьбой Зины Портновы байкер заинтересовался три года назад. Знаменитая подпольщица жила в Ленинграде на Балтийской улице, а погибла в Полоцке. Оба места связаны с мотоклубом. «Наш  клуб “Штрафбат» находится на Нарвской. До Балтийской оттуда три-четыре минуты ходьбы. А в Полоцке у нас “перевалочная база”. Когда приезжаем в Белоруссию, всегда там останавливаемся, - объяснил Григорий Кудрявцев. Байкеры выяснили, что в поселке Оболь есть школа имени Зины Портновой. Связались с директором и договорились о встрече. Мотоциклистам показали и домик, где жила партизанка. На участке царило запустение. Строение покосилось, забор рухнул. «Мы вышли на хозяев частного домовладения и приобрели его, - сказал Григорий Кудрявцев. - Поставили забор, облагородили участок, произвели небольшой ремонт. Но сделать предстоит еще многое, например, мы хотим восстановить первозданную обстановку внутри дома.» В Оболь байкеры ездят два-три раза в год. По словам Григория Кудрявцева, в поселке еще живы люди, помнящие Портнову. Жителю села Оболь Геннадию Петухову на момент начала войны было двенадцать лет, он вспоминает Зину “веселой заводной девчонкой с косичками”.
Помним и чтим память Героя Советского Союза Лени Голикова. В его  честь назван детский лагерь в городе Зеленоградске, Калининградской Области. Там же установлен памятник. Имя Лени Голикова носит улица в городе Калининграде,  в городе Донецке, Великом Новгороде (бульвар), Пскове, Старой Руссе. В честь Лёни Голикова назван переулок Голикова и установлен памятник в г. Йошкар-Ола (Республика Марий Эл). Здесь же его  имеем  названа средняя общеобразовательная школа № 13 в г. Йошкар-Ола (Республика Марий Эл). В честь Лёни Голикова в Кировском районе Санкт-Петербурга названа улица (между проспектом Стачек и проспектом Народного Ополчения). Имя Лёни Голикова носил детский лагерь в Раменском районе Московской области, принадлежавший ОАО «СКТБЭ» Один из кораблей Новгородского клуба юных моряков носил имя «Партизан Лёня Голиков». Памятник Лёне Голикову установлен в селе Ягодное близ Тольятти — территория бывшего пионерского лагеря «Алые паруса». Памятник Лёне Голикову установлен и в городе Евпатория — территория бывшего пионерского лагеря «Золотой Берег» и на площади в Великом Новгороде. На территории Выставки достижений народного хозяйства  в июне 1960 года у входа в павильон «Юные натуралисты и техники» установлен бюст скульптора Н. Конгисер. Леня Голиков является прототипом персонажа российско-японско-канадского анимационного фильма в жанре фэнтези «Первый Отряд». Установлен памятник юному герою и в городе Новгороде на средства пионеров за собранный ими металлолом.
14 сентября 1986 года к 250-летию Челябинска открыта аллея пионеров героев. На аллеи установлены 12 барельефов  пионеров, юных борцов за свободу Родины. Среди них есть  и Валя Котик, и Зина Портнова, и Марат Казей, и Леня Голиков.
А сколько книг написано  про юных пионеров! 
























Заключение
Мальчишки. Девчонки. Маленькие герои большой войны. Сражались повсюду. Их повзрослевшее детство было наполнено такими испытаниями,  в которые  трудно поверить. Но это было. Было в истории большой нашей страны, было в судьбах ее маленьких ребят - обыкновенных мальчишек и девчонок. И назвали их люди героями! Сегодня мы учимся у них беззаветной любви к Родине, смелости и достоинству, мужеству и стойкости. Над нами мирное небо. Во имя этого отдали свою жизнь миллионы сынов и дочерей Родины. И среди них те, кому бы было столько лет, сколько сегодня нам. И пусть каждый задаёт себе вопрос: «А я смог бы поступить так?»– и ответив самому себе искренне и честно, подумает, как сегодня жить и учиться, чтобы быть достойным памяти своих ровесников.
В своей  работе мной помянуты лишь несколько имён из большого ряда юных советских героев. Их истории кажутся невероятными, но всё, что о них  рассказали - это правда. Дети совершали настоящие подвиги! Моя  гипотеза подтвердилась. Без сомнения, дети своими бесстрашными подвигами в тылу приблизили великий день Победы! И победили! Победили ценой своей жизни! Отстояли свободу и независимость нашей Родины!
Мальчишки и девчонки, ставшие вровень с самыми замечательными людьми нашей страны, навсегда останутся в благодарной народной памяти!
Многие из этих ребят так и не стали взрослыми, их жизнь оборвалась. Мы не знаем, кем бы они выросли - поэтами, учеными, космонавтами, строителями? Но мы точно знаем, что потеряли очень хороших людей, которые совершили бы ещё немало добрых дел.
Мы должны помнить, что являемся  потомками  великих героев! Проведем свою жизнь достойно! Чтобы наши  внуки гордились нами также,  как сегодня мы гордимся своими бабушками и дедушками, ветеранами Великой Отечественной войны. Мы помним! Мы уважаем! Мы преклоняемся перед подвигами настоящих героев!
С ребятами моего класса мы подготовили литературно – музыкальную композицию, с которой выступим в мае, накануне Дня победы, на общешкольной линейке. На митинг в Бессмертном полку понесем не только портреты своих родственников, но и портреты юных героев-пионеров, которые жертвовали своим прошлым ради нашего будущего.
   Слова писателя Кузубова Леонида Трифоновича, участника Великой Отечественной войны, который сам был сыном полка, разведчиком, участвовал в битве под Сталинградом, в освобождении Белгорода, дошел до Берлина, в его стихотворении «Юные защитники Родины» как никогда сегодня являются актуальными.

Юные погибшие герои!
Юными остались вы для нас.
Мы - напоминание живое,
Что Отчизна не забыла вас.
Жизнь иль смерть - и нету середины
Благодарность вечная вам всем,
Маленькие стойкие мужчины,
Девочки, достойные поэм.
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Приложение №1
(Литературно – музыкальная композиция, посвященная пионерам – героям)
 «Прикоснись сердцем к подвигу»
Целъ: воспитывать гордость за своих сверстников в годы войны, любовь к Родине, своему народу.
Задачи:
•познакомить детей с юными героями (пионерами) Великой Отечественной войны 1941-1945 гг;
•развивать интерес к истории своей родины, чувство патриотизма.
Оборудование:
ПК, проектор, экран, презентация, фонограммы.
1. В 2020 г. исполняется 75 лет со дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г. В это страшное для нашей страны время наравне со взрослыми против фашистских оккупантов сражались и дети, которые были нашими сверстниками. Им, как и нам, было по 10-13 лет.  
2.До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Учились, помогали старшим, играли, бегали-прыгали, разбивали носы и коленки. Их имена знали только родные, одноклассники да друзья. 
 3.Пришел час - они показали, каким огромным может стать маленькое детское сердце, когда разгорается в нем священная любовь к Родине и ненависть к её врагам.
 4.Мальчишки. Девчонки. На их хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горе военных лет. 
5. И не согнулись они под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее. 
6.Маленькие герои большой войны. Они сражались рядом со старшими - отцами, братьями, рядом с коммунистами и комсомольцами. Сражались они повсюду. 
7.Они  были разведчиками, проводниками, пламенными агитаторами, подрывниками, добывали у врага оружие и передавали партизанам.  
8. Невозможно рассказать обо всем, что делали в  годы войны пионеры.  
9. Юные патриоты не  щадили ни  крови своей,  ни жизни во имя Родины, во имя светлого будущего. И ни на миг не дрогнули юные сердца!
10. Вторая мировая война унесла 13 миллионов детских жизней. 
11. Война и дети... Трудно представить что-то более  несовместимое. Какое сердце не обожжет память огненных лет, ставших суровым испытанием для миллионов советских ребят. Война разом оборвала их звонкие песни.
12. Смотришь на эти лица – это же дети! Дети, которым впору играть в игрушки, а не воевать наравне со взрослыми. 
13. Что должны были думать фашисты, которые допрашивали такого ребенка, и уже у мертвого страдальца в кармане пальтишка находили маленькую куклу.
14. Они также как мы мечтали, любили и планировали свое будущее. Они не представляли, как в один миг их судьбы будут сломаны, одна страшная ночь 22 июня 1941 года заставила их повзрослеть. 
15. Они маленькие герои большой войны.
 16. Время стремительно уносит нас от событий Великой Отечественной войны всё дальше и дальше, а люди помнят её. 
17. Такою всё дышало тишиной
Что, вся земля ещё спала, казалось.
Кто знал, что между миром и войной
Всего, каких - то 5 минут осталось
(танцуют 2 пары)
18.Мирно страна проснулась
В этот июньский день,
Только что развернулась
В скверах её сирень.
19.Радуясь солнцу и миру,
Утро встречала Москва
Вдруг разнеслись по эфиру
Памятные слова.
(Запись, голос Левитана: «От Советского Информбюро: Сегодня, в 4 часа утра, без предъявлений каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны германские поиска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбёжке со своих самолётов наши города»).
20.Голос уверенно-строгий
Сразу узнала страна.
Утром у нас на пороге
Заполыхала война.
21. 22 июня, ровно в 4 часа
Киев бомбили, нам объявили
Что началась война…
22. Ещё той ночью игры снились детям, 
Но грозным рёвом, не пустой игрой, 
Ночное небо, взрезав на рассвете, 
Шли самолёты на восток.
22. Прошло 75 лет с того незабываемого и трагического дня, когда люди нашей страны услышали страшное слово «война».
23.Но в памяти человеческой роковая дата 22 июня 1941 года осталась не просто датой, а рубежом - началом отсчёта долгих 1418 дней Великой Отечественной войны.
24. Дети войны… Сколько их, маленьких отважных сердец, сколько любви и преданности своей Родине… Кто они, эти мальчишки и девчонки? Бесстрашные герои Великой Отечественной войны!
25. Мы вспомним о боях тех давних.
В них совершен был подвиг не один.
Вошёл в семью героев наших славных
Отважный мальчик Котик Валентин.
26.Он стал разведчиком у партизан, вместе со своими товарищами подорвал гранатой машину, в которой ехал начальник Шепетовской жандармерии. Вывел из строя связь оккупантов со ставкой Гитлера в Варшаве. В 1944 году, будучи тяжело раненым, скончался на руках товарищей.
27. Валя Котик  самый младший по возрасту, кто удостоен звания Героя Советского Союза. 
28.Он всегда останется жить в памяти людей отважным и смелым мальчиком в солдатской шинели – таким, каким он был в те далёкие годы войны.
29. Её допрашивал четвёртый день подряд
Фашистский офицер, увешанный крестами,
Ей руки за спину выкручивал солдат,
Её хлестала плеть, её гноили в яме.
30.Зина Портнова  ходила в разведку, участвовала в диверсиях, распространяла листовки и сводки Совинформбюро, уничтожила не один десяток фашистов. Однажды, выполнив очередное задание, возвращалась в отряд, попала в руки к гитлеровцам. На допросе, схватив лежащий на столе пистолет, она застрелила двух фашистов, но убежать ей не удалось.
31. Зина расстреляна фашистами осенью 1943 года в Полоцке. Ей присвоено высокое звание Героя Советского Союза.
32. Навстречу им в своё бессмертье 
Он сделал несколько шагов…
И, грохнул взрыв, и грозным смерчем
Смело озлобленных врагов.
33. Марат Казей был разведчиком у партизан. Ходил в разведку, участвовал в рейдах, подрывал эшелоны.  Возвращаясь с задания вдвоем с командиром разведки, они  наткнулись на немцев. Командира убили сразу,  Марату пришлось отстреливаться. Уходить в чистом поле было некуда, да и возможности не было, он был тяжело ранен. Пока были патроны, держал оборону, а когда магазин опустел, взял в руки свое последнее оружие - две гранаты, которые с пояса не снимал. Одну бросил в немцев, а вторую оставил. Когда немцы подошли совсем близко, взорвал себя вместе с врагами.
34. В мае 1944-го Марат погиб, ему присвоено высокое звание Героя Советского Союза. За храбрость и отвагу Марат награжден медалями «За боевые заслуги» и «За отвагу» и  посмертно орденом Отечественной войны 1-й степени.
35. Когда родное село Лёни Голикова Лукино захватил враг, он ушел к партизанам. Не раз ходил в разведку, приносил важные сведения в партизанский отряд. И летели под откос вражеские поезда, машины, рушились мосты, горели вражеские склады... Однажды ему удалось подбить гранатой машину. Из нее выбрался немецкий генерал с портфелем в руках и, отстреливаясь, бросился бежать. Леня  - за ним. Почти километр преследовал он врага и, наконец, убил его. В портфеле оказались очень важные документы. Штаб партизан немедленно переправил их самолетом в Москву.
36. Немало было ещё боёв в его недолгой жизни! И ни разу не дрогнул юный герой, сражавшийся плечом к плечу со взрослыми. Он погиб под селом Острая Лука зимой 1943 года.
37.Лёне Голикову было присвоено звание Героя Советского Союза «посмертно».
38. Если бы захотели почтить минутой молчания каждого ребёнка войны, то человечеству пришлось замолчать на  25 лет.
39. Шумела гроза над землёю,
Мужали мальчишки в бою…
Знает народ: пионеры-герои
Навечно остались в строю!
40.Шагают они на параде,
Равняя невидимый ряд,
Правофланговыми в каждом отряде
Ребята – герои стоят!
41.Сегодня  мы рассказали вам о детях - участниках Великой Отечественной войны, о тех, кто носил гордое звание пионера. 
42.Многие из них отдали свою жизнь за победу, за свободу нашей Родины.
43.Пришел час – они показали, каким огромным может стать маленькое детское сердце, когда разгорается в нем священная любовь к Родине и ненависть к ее врагам.
44.Мы хотим, чтобы вы интересовались историей своей родины.
45.Мы хотим, чтобы вы знали героев нашей страны и гордились ими. 
46. Все ярче звезды, небо голубей,
Но отчего-то вдруг сжимает сердце,
Когда мы вспоминаем всех детей,
Которых та война лишила детства.
И память…память эта прорастает в нас,
И никуда нам от нее не деться.
47.Все помнится, ничто не позабыто,
Все помнится, никто не позабыт… 
И днем, и ночью в чаше из гранита
Святое пламя трепетно горит.
48.Неугасима память поколения
И память тех, кого так свято чтим,
Давайте, люди, встанем на мгновенье
И в скорби постоим и помолчим.
(Минута молчания.  Звук метронома.)
В заключение  линейки все ученики школы исполняют песню «Орлёнок»
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