В программе клуба «Патриот» Деевской школы есть блок «Милосердие», в котором прописаны мероприятия, направленные на социально-значимые действия: помощь ветеранам, пожилым и инвалидам, шефство над памятниками и другая благотворительная деятельность. Естественно, что ученики школы не остались в стороне от месячника, посвященного Дню пенсионера и Дню пожилого человека. Каждый день был расписан, особое внимание уделялось ветеранам и труженикам тыла. В школе учатся дети из разных населенных пунктов: Раскатихи, Гостьково, Деево, Молтаево, Маевки. Вместе с классными руководителями ребята подготовили интересные поздравления, подарки. А ученики 2 класса  (классный руководитель Бунькова С.Н.) для поздравления организовали целое театрализованное представление, в котором дети показали сценки, пели, читали стихи. В селе Раскатиха выступили в Доме Культуры на празднике, посвященном Дню пожилых. Все выступления ребят встречали громкими аплодисментами. 
Не остались в стороне и самые маленькие. Воспитанники Деевского детского сада совместно с воспитателями оформили стенд «Хорошо рядом с бабушкой и дедушкой», приготовили рисунки «Бабушка и дедушка - милые, родные», поделки из лент, бисера и ракушек. В гостях у ребят побывали фольклорная группа «Лучинушка» Деевского Дома Культуры, пенсионеры, бывшие работники детского сада. В настоящее время дети из средней группы вместе с воспитатели и родителями готовят проект «Наши бабушки, наши дедушки».
Для всех людей пожилого возраста в Деевском Доме Культуры был проведен праздничный концерт, в котором принимали участие как ученики школы, так и воспитанники детского сада.
Человек не живет вечно, не всегда он будет молод и здоров, поэтому прививать любовь и заботу о пожилых людях нужно с детства, ведь не зря народная мудрость гласит: «Если думаешь о завтрашнем дне - сей зерно. Если на десять  лет вперед - сажай лес. Если на сто лет вперед - воспитывай детей».
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