Слайд 1
Добрый день уважаемые коллеги, вашему вниманию, сегодня я хотел поделиться опытом работы Деевской школы по воспитательной работе
	Слайд 2
В настоящее время система образования должна работать на опережение, готовить человека к жизни в постоянно меняющихся условиях. Образование должно способствовать развитию человеческого потенциала, решению наиболее значимых и острых социальных проблем. Школа – культурный и научный центр, надежный компас для поиска возможностей, раскрытия самого себя. Наша школа – это целый мир со сложной многообразной жизнью и своими традициями. Коллективом   образовательной организации  мы выделили основные  составляющие: образ руководителя, качество образования, стиль школы, психологический комфорт,  образ персонала, воспитательная работа, инфраструктура образовательного учреждения, самостоятельность школы.  Таким образом, разрабатывая педагогическую систему образовательного учреждения, конструируя конкретную концепцию деятельности педагогического коллектива, необходимо ясно видеть её главный компонент – модель (образ) желаемого результата. Конечно,  все направления ОО важны, но сегодня
Слайд 3
В своём докладе я хотел акцентировать внимание на воспитательной работе. Воспитательная работа педагогического коллектива  включила в себя направления, которые представлены на слайде, и основана на принципах гуманистической, личностно-ориентированной педагогики., воспитание свободной, социально и профессионально адаптированной личности. 
слайд 4
первое направление Я-Патриот, является ключевым и приоритетным направлением. 
В школе разработана и реализуется  программа патриотического воспитания
Исходя их программы работы и  и плана мероприятий по реализации в 2017-2020 годах,  Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 29мая 2015г. №996-р, в муниципальном образовании Алапаевское мы организовали работу по следующим направлениям: воспитание на боевых традициях народа и вооружённых сил, память, военно-спортивные игры, Шефская помощь, сотрудничество с музеем.
  

Слайд 5 
Воспитание на боевых традициях народа и Вооруженных Сил. Данное направление включает в себя следующие мероприятия:
Проведение экскурсий, уроков Мужества, встреч с ветеранами Великой Отечественной войны. Поздравление и выступление с концертами перед ветеранами войны и труда.
Проведение конкурсов военно-патриотической песни, месячника патриотического воспитания,  а также других праздничных мероприятий (концертов) посвященных великим праздникам.
Слайд 6 

В рамках второго направления. Память мы проводим мероприятия по увековечиванию памяти павших в борьбе за независимость нашей Родины (шефство над памятниками; вахта памяти - выставление почетного караула, над которым шефствует школа;  возложение гирлянды Славы; проведение митингов Празднование памятных дат, проведение выставок, викторин, конкурсов, просмотров видеофильмов. других патриотических мероприятий).

Слайд 7 
 Третье направление (Военно-спортивные игры) Прежде всего, это “Зарница” и “Орленок”, которые в комплексе решают задачи почти всех компонентов системы военно-патриотического воспитания. Практическая значимость игр четко прослеживается с помощью обратной связи “ШКОЛА – АРМИЯ”. Опыт проведения игры “Зарница” показал популярность и важность этой формы военно-патриотического и физического воспитания обучающихся. “Зарница” оказывает положительное влияние на организационное укрепление коллектива класса, способствует развитию общественной активности детей, формирует качества, необходимые будущему воину, защитнику Родины. МОУ «Деевская СОШ» второй год является площадкой проведения муниципальной игры «Зарница». 
Слайд 8
Обучающиеся школы реализовывают самый долгосрочный, но очень важный для них социальный проект «шефская помощь». Они оказывали помощь ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла территории села Деево, Раскатиха, Госьково, Молтаево и Маёвки. Приглашали их на классные часы, проводили совместные внеклассные мероприятия: празднование Дня защитника Отечества, дня Победы,  поздравляют с праздниками, регулярно помогают им по хозяйству, за  каждым классом  закреплёны  ветераны или тружеником тыла проживающий на территории. 



Слайд  9 
Также сотрудничаем с  краеведческий музей. Проводим совместные мероприятия, посвященные юбилейным датам, работаем над созданием книги памяти.
Слайд 10 
Следующий блок  воспитательной работы школы  - трудовое воспитание, профориентация и социализация личности.  В ходе профориентационной работы решаю следующие задачи: оказываю помощь школьникам в самопознании, осуществляю психологическую подготовку учащихся к труду, участвую в организации их общественно полезного и производительного труда; организую систематическое ознакомление с содержанием массовых профессий; изучаю личность школьника, его профессиональные интересы, намерения, возможности, способности; организую разнообразные виды деятельности, в которых школьники могут осуществить своеобразную «пробу сил», стимулирую их участие в занятиях кружков и секций. 
Слайд 11 
Хотел акцентировать внимание на  трудовом воспитании подрастающего поколения. Как облагородить территорию школы и села, не привлекая школьников? Сельские дети всегда отличались трудолюбием, потому что дома приходилось много помогать по хозяйству, в огороде. Сейчас ситуация изменилась.   Единственный конструктивный метод помочь ребятам полюбить труд и чувствовать свою потребность в нём – отсутствие формального похода  в организации трудовых мероприятий.  В рамках трудового воспитания каждое лето трудиться  трудовая бригада. Ребята выполняют посильную работу не только на териитории школы но и на территории села.
Слайд 12 
На протяжении многих лет школа  частично  обеспечивает себя овощами которые выращиваем на пришкольном участке для столовой.
Слайд 13
 Школа начинается с крыльца,  а летом территория всегда облагорожена цветниками.  Каждый год облагораживаем дополнительную территорию, создавая уют и комфорт около школы.
Слайд 14   
Благодаря совместной работе в школе создаём  уют, В школьных кабинетах и коридорах много цветов.

Слайд 15
Обучающиеся вместе  с классными руководителями активно принимают участие в социальных проектах нашего села, таких как зелёный десант (приборка озера Молтаево от мусора, очистка плотины нашего села, помощь многодетным семьям, собирали мягкие игрушки и другие проекты)
Слайд 16
В здоровом теле – здоровый дух. Следующее направление работы - сохранение и укрепление здоровья школьников. В рамках данного направления проводятся: недели здоровья, организована работа спортивных секций.
Слайд 17
В 2015 году попали в программу капитального ремонта спортивного зала и приобретение оборудования для развития спорта на селе, а именно для  баскетбола (кольца, мычи), оборудования для спортивного туризма, инвентарь для занятий по физической культуре,  уличные тренажёры, теннисный стол, инвентарь для  лыжной подготовки.
Слайд 18
Отремонтировали спортивный зал: пол, система отопление, освещение, провели покрасочные работы. Уличный спортивный комплекс, уличные тренажёры, теннисный стол. Нашли спонсоров и общими усилиями заасфальтировали площадку и установили данный комплекс.
Слайд 19 
Наши дети любят различные виды спорта: плавание, баскетбол, лыжные гонки, биатлон, футбол, активно сплавляются по рекам благодаря Арамашевской школе имени  Героя Советского Союза Михаила Мантурова и многие другие.
Слайд 20  
Хорошая материальная база, профессиональный подход педагога и упорство ученика ни заставят себя долго ждать. Хорошие спортивные достижения в  лёгкой атлетике, лыжах, областная олимпиада по физической  культуре, три  года подряд призёр ученики нашей школы либо призёры либо победители всероссийской олимпиады школьников областного уровня. Победы по лыжным гонкам, легкой атлетике, баскетболу и многие другие.

Слайд 21 
В рамках здоровьесберегающих технологий проводим дни здоровья, походы выходного дня, туристическиё слёты школьного и муниципального уровня.
Слайд 22 
Четвёртый год подряд учувствуем в социально - педагогическом проект БУДЬ Здоров,  каждый год в данном проекте принимает два класса.  Ребята с интересов принимают участие в данном проекте. Отрадно что  родители помогают в реализации данного проекта. Есть и призовые места, а в 2015 году году ученики 8 класса победили в данном проекте на муниципальном уровне и заняли 4 место на областном.
Слайд 23 
Следующее направление – совершенствование системы работы с родителями. Проводим просветительскую работа среди родителей, и не мало важно, что, родители, активные участники различных мероприятий школы  (Ученик года, новый год, озеленение пришкольной территории, ремонт кабинетов)
Слайд 24 
Туристические слёты,  дни здоровья,  месячник патриотического воспитания, они всегда с нами.
Слайд 25
В работе  образовательного учреждения хотелось бы акцентировать внимание на том, что более 90% обучающихся заняты дополнительным образованием, кружки и секции, которые работают на базе  образовательного учреждения представлены на данном слайде.  В  школе работает 10 кружков.   
Вся работа коллектива школы в рамках воспитательной работы  направлена  на конечный результат – воспитывать гражданина – патриота своей страны. Я считаю, что нам это удаётся и мы на правильном пути. Вся работа, проводимая нами дает свои положительные результаты. Дети хорошо усвоили главное, что любовь к Родине – это проявление патриотизма, а защита Отечества – это долг и обязанность патриота.



















