Сочинение на тему
«Благоустройство общественной территории населенного пункта»
            Я живу в прекрасном старинном селе Деево. На территории нашего села есть много замечательных памятников. Когда-то в нем жило много народа, было много молодежи, но в связи с тем, что распался Советский Союз, а потом и совхоз «Деевский», не стало работы, молодежь стала уезжать в город. Конечно, на территории нашего села есть Дом Культуры, в нем имеются кружки, спортивные секции есть и в нашей школе, но этого недостаточно. Хочется просто погулять, пообщаться со сверстниками, позаниматься спортом на открытой спортивной площадке. Наверное, и молодым мамам хотелось бы со своими детишками поиграть на детской площадке и пообщаться с другими молодыми мамами. А вечером все желающие могли прийти на освещенную площадку и отдохнуть на природе после рабочего дня в парковой зоне. Село Деево славится своими талантами и, может быть, у кого-то появится желание показать свое мастерство на освещенной крытой сцене.
            Местом расположения такой площадки, я думаю, может стать территория за автобусной остановкой. Когда-то там хотели построить новую школу с бассейном, актовым залом, большим спортивным залом, но, к сожалению, этого не получилось. Это место как раз находится в центре села, к нему можно подойти со всех сторон.
             Я уверен, что наступит такое время, когда  молодежь не будет уезжать из села, появятся рабочие места и село снова возродится.
Дунаев Андрей, ученик 10 класса.
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