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О проведении профилактических
мероприятий по профилактике ПДД


[bookmark: _GoBack]Уважаемые руководители!

В преддверии летней оздоровительной кампании в рамках взаимодействия органам внутренних дел по поручению Министерства образования и молодежной политики просим совместно с Общественными советами при территориальных органах внутренних дел Ваших муниципальных образований организовать профилактические мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и нарушений правил дорожного движения.
Общественными советами могут быть организованы посещения образовательных организаций, особенно в период летних городских лагерей, с проведением бесед и лекций, викторин, демонстрацией специальных фильмов, раздач буклетов, плакатов и памяток, и иных форм, которые будут способствовать повышению культуры поведения детей и подростков на улицах и дорогах.
Направляем Вам материалы, наработанные Общественным советом при ГУ МВД России по Свердловской области, для организации и использования в работе с обучающимися и их родителями.
С материалами можно ознакомиться по ссылке: https://66.xn--b1aew.xn--p1ai/folder/17043360.
Просим разметить полученные материалы в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальных сайтах образовательной организации.
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